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Vlaams Actieplan Armoedebestrijding  -  Participatie van mensen in armoede

Onder het motto "Teken samen met mensen in armoede de krijtlijnen uit. Maak ruimte 
voor échte participatie!" heeft het Vlaamse Netwerk tegen Armoede onlangs zijn campagne 
afgetrapt in de aanloop naar de Werelddag van verzet tegen armoede op zondag 17 
oktober.

In Vlaanderen leeft iets minder dan één op de tien mensen onder de armoededrempel, in 
België is dat bijna één op de zes. Mensen in armoede hebben vaak met uitsluiting te maken, 
zegt het Netwerk tegen Armoede. "Dat is tijdens de coronacrisis nog meer op scherp 
gesteld doordat afstandsonderwijs vaak niet lukte, door een krappe behuizing tijdens de 
lockdown of door hogere prijzen voor basisproducten", klinkt het.

De organisatie pleit voor structurele maatregelen om mensen in armoede te helpen deel 
uit te maken van de samenleving. "We roepen op om sterke oplossingen samen met 
mensen in armoede te bedenken", aldus een ervaringsdeskundige, "en bijvoorbeeld werk 
te maken van toegang tot een gezonde woning, groene publieke ruimte, betaalbare 
energie, gelijke onderwijskansen en een inkomen boven de armoedegrens zodat ze zichzelf 
en hun kinderen goed kunnen voeden, en een arbeidsmarkt waar ze werkbaar en duurzaam 
werk vinden."

1. Werden de armoedeorganisaties en de mensen in armoede zelf betrokken bij het tot 
stand komen van het Vlaams Actieplan Armoede (VAPA)? Zo ja, op welke manier?

2. Worden zij ook nog verder betrokken bij de uitvoering van de acties die vervat zitten 
in het VAPA en/of bij de evaluatie?

3. Hoe coördineert de minister de acties die dienen uitgewerkt te worden door de andere 
ministers met o.a. de bevoegdheden Wonen, Energie, Onderwijs en Werk?
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1. De opmaak van het Vlaams Actieplan Armoedebestrijding gebeurde met participatie 
van de doelgroepen in partnerschap met het Netwerk tegen Armoede en andere 
maatschappelijke actoren. De wijze waarop dit gebeurde is beschreven onder punt 
‘1.Traject’ in het actieplan.

Sinds juni 2019 werd met een werkgroep gewerkt aan de eerste contouren van het 
plan, wat leidde tot een nota die aan de Vlaamse Regering werd bezorgd. 
Vertegenwoordigers van het Netwerk tegen Armoede en De Link maakten deel uit 
van deze werkgroep. Het plan heeft uiteindelijk vorm gekregen tijdens maanden 
waarin fysieke contacten sterk beperkt werden. Hierdoor werden de mogelijkheden 
van alle betrokken partijen inzake participatie gedurende de cruciale maanden in de 
opmaak van dit plan sterk beperkt. Dit doet echter geen afbreuk aan het belang van 
een participatief beleid, waarbij het de verantwoordelijkheid is van de 
respectievelijke beleidsdomeinen om de dialoog met mensen in armoede verder te 
voeren.

2. Het is de verantwoordelijkheid van elke bevoegde minister om de doelgroep te 
betrekken bij de uitvoering en evaluatie van de acties, onder meer door in overleg 
met het Netwerk tegen Armoede verticaal permanent armoedeoverleg en 
armoedetoetsen te organiseren.

Voor wat mijn eigen bevoegdheden betreft, organiseer ik in samenspraak met het 
Netwerk geregeld verticaal permanent armoedeoverleg. Dit naast andere 
overlegmomenten met het Netwerk tegen Armoede en/of andere armoede-
organisaties. 
De komende periode staan volgende onderwerpen op de agenda: de uitvoering van 
de VAPA-acties binnen Welzijn, Volksgezondheid en Gezin in het algemeen, het 
geïntegreerd breed onthaal en de lokale gezinscoaches. Rond de evaluatie van het 
decreet betreffende de werk-zorgtrajecten wordt een armoedetoets voorbereid. 
Binnen mijn administratie wordt eveneens een opgeleide ervaringsdeskundige 
ingezet via de deelwerking TAO van De Link ter ondersteuning van het 
armoedebestrijdingsbeleid.

3. Elk lid van de Vlaamse Regering is verantwoordelijk om de nodige acties te nemen 
ter bestrijding van armoede binnen zijn domein. Als coördinerend minister zorg ik er 
voor dat deze opgenomen worden in het Vlaams Actieplan Armoedebestrijding en 
vraag ik de betrokken ministers over de uitvoering van de acties te rapporteren via 
de Beleids- en Begrotingstoelichting (BBT).


